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Caderno
e Prova

& 3 de abril
das15as18h

3 h de duracao*
30 questoes

( )
E3M11 Técnico em Protese Odontoldgica do
L Centro de Especialidades Odontolégicas )
é \
Confira o nimero que vocé obteve no ato da inscricio com o que esta indicado no cartao-resposta.
* A duragao da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartdo-resposta.
\. S
4 \
Instrucdes Atencao!

Para fazer a prova vocé usara:

= este caderno de prova;

Gao e espago para assinatura.
Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e a sequéncia de questdes esta correta.
= ha imperfei¢des graficas que possam causar duvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

= um cartao-resposta que contém o seu nome, nimero de inscri-

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
to e o cartdo-resposta devidamente preenchido e assinado.

Nao é permitido qualquer tipo de consulta durante a realizacdo
da prova.

Para cada questao sao apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, ¢, d, e). Apenas uma delas constitui a
resposta correta em relagdo ao enunciado da questao.

A interpretagao das questdes é parte integrante da prova, nao
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

Nao destaque folhas da prova.
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Conhecimentos Gerais

(10 questodes)

Portugués 5 questées

Texto

Havia, na foz do Rio Tijucas e seus arredores, uma lama
escura, que na lingua dos indigenas quer dizer Tiyuco.
Desse nome surgiu Tijuco — que acabou sendo Tijucas.

1. Assinale a alternativa correta.

a. () Avirgula, depois de “Havia”, marca a presenca
de um aposto.

b. (X) Em“que nalingua dos indigenas” o que equi-
valeaaqual.

c. () Aexpressdo“umalama escura” corresponde a
um vocativo.

d. () Substituindo“uma lama escura” por dejetos
escuros, a forma verbal “Havia” vai para o
plural (Haviam, na foz do Rio Tijucas e seus
arredores,dejetos escuros.).

e. () Aexpressao“nafoz do Rio Tijucas e seus arre-
dores” corresponde a um adjunto adverbial de
tempo.

2. Leia este fragmento:

............... custas dos esforcos do navegador Sebastido
Cabotosedeve......... fundacéo de Tijucas.
Inicialmente o lugar recebeu 0 nome de Sao Sebastiao,

santoque........oeeeeeenee. patrono do municipio.

Assinale a alternativa que completa corretamente as
lacunas do texto.

a. () As-a-tornou-se
b.( ) As—a-setornou
c. () As-héa-setornou
d. ( ) As-héa-tornou-se
e. (X) As-a-setornou

3. Assinale a alternativa correta, quanto a acentuacdo
grafica.

a. () Como disponivel se acentuam util e facil.
b. ( ) Como lingua se acentuam préximo e lastima.
c

(X) Como indigena se acentuam técnico e

d. () Aspalavras surgiu e acabou sao paroxitonas.

e. () AspalavrasTijucas e arredores sao
proparoxitonas.

4. Assinale a alternativa que apresenta uma frase
gramaticalmente correta.

a. () Vocé espera que eu te leve a conhecer minha
cidade esta semana?

b. ( ) Em 1776 chegaram a Tijucas o primeiro grupo
de imigrantes acorianos.

c. () Em 1944, durante a Il Guerra Mundial,
embarcou para a Itélia valorosos pracinhas
tijuquenses.

d. (X) V.S2deseja que Ihe falemos sobre a histéria
deTijucas?

e. () Em 1969, fazem 40 anos, foi inaugurada a
atual Igreja Matriz de Tijucas.

5. Assinale a alternativa que apresenta uma frase
gramaticalmente correta.

a. (X) Em diade sol nunca me esqueco de usar
meus oculos.

b. () As praias que mais gosto ficam em Santa
Catarina.

¢. () Porque houve mal, meu irmao foge de qual-
quer lugar barulhento.

d. () Ninguém interviu, quando o menino abracou
o Dinossauro.

e. () Agente sabemos que aquele garoto é de
menor.
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Atualidades

5 questoes

6. O Oriente Médio tem sido o centro das atengdes
internacionais nas ultimas décadas em virtude de inu-
meros conflitos que tém irrompido naquela regido.

Em 2010, entre os muitos acontecimentos ali ocorri-
dos, obteve destaque:

a. () Oataque pelas Forcas de Defesa de Israel a
capital do Libano, resultando na morte do pri-
meiro ministro libanés que apoiava o grupo
Hesbolah.

b. ( ) Amorte de cerca de 1200 palestinos que
protestavam contra a ocupacao israelense da
Cisjordania.

c. () Adeclaracao de independéncia do Estado
Palestino que instalou sua capital em
Jerusalém Oriental, desalojando os colonos
judeus que haviam se estabelecido nas cerca-
nias do Portao de Damasco.

d. () Oataque, pelas forcas iranianas, a comboios
israelenses que pretendiam destruir os tineis
utilizados pelo Hamas para furar o bloqueio
israelense ao territério de Gaza.

e. (X) O ataque, pelas Forcas de Defesa de Israel, a
chamada Flotilha da Liberdade que levaria
ajuda humanitdria aos habitantes da faixa de
Gaza.

8. Alnternet, nos seus primeiros tempos, foi vista
como um fator de isolamento das pessoas que, nos
seus computadores, perderiam interesses e oportuni-
dades de interagao com o mundo em sua volta. Hoje
em dia esta percepg¢ao parece ter mudado.

Assinale a alternativa que comprova esta afirmacéao.

a. () Buscadores, como o Google, permitem o con-
tato imediato, através de comunicacgao “online”
entre pessoas de qualquer parte do mundo.

b. () Programas, como o Access, possibilitam o
encontro de diferentes individuose contatos
sociais até entao imaginaveis.

c. () Nao obstante a sensacao de proximidade, as
dificuldades técnicas que ainda existem tor-
nam impossivel a comunicacdo imediata dos
individuos pela Internet.

d. (X) Asredes sociais, como o Facebook, conectam
pessoas em diferentes lugares, proporcionam
a comunicagao entre elas e estabelecem
novos lagos sociais.

e. () Alnternet, embora nao permita o estabeleci-
mento de lacos sociais, provocou, pelo acesso
as informacgoes e ao conhecimento, uma radi-
cal transformacao da sociedade.

7. Em 1986 a entao Uniao Soviética viveu o que é
considerado como o pior acidente nuclear da histéria,
a explosao de um reator de uma usina nuclear situada
na Ucrania. A nuvem formada atingiu grande parte do
continente europeu, contaminando o meio ambiente
de muitos paises.

Assinale a alternativa que indica o desastre a que o
texto faz referéncia.

a. (X) Aexplosao de Chernobyl.

b. () Asbombas de Hiroshima e Nagasaki.
c. () Oderrame de Exxon Valdez.

d. () Odesastre de Minamata.

e. () Oderrame do Prestige.
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9. Exportadores catarinenses tém se manifestado,
com frequéncia, em relacdo a excessiva, segundo eles,
valorizacao do Real brasileiro. O motivo desta preocu-
pagao é:

a. () Adiminuicao dos precos nas mercadorias que
exportam, em face da baixa cotacao do doélar
norte-americano em relacao ao real.

b. ( ) Oaumento dos precos nas mercadorias que
importam, em face da baixa cotacdo do délar
norte-americano em relacao ao real.

c. (X) Oaumento dos precos nas mercadorias que
exportam, em face da baixa cotacdo do doélar
norte-americano em relagao ao real.

d. () Aquedano valor das Commodities em vir-
tude da valorizacao excessiva das moedas
chinesa e norte-americana.

e. () Afaltadeinfraestrutura que dificulta a expor-
tacdo e que vem batendo sucessivos recordes,
em virtude da desvalorizacdo da moeda brasi-
leira e de outros paises emergentes.
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10. Os paises emergentes conseguiram recuperar
suas economias com maior rapidez que os Estados
Unidos e os paises da Europa.

Assinale a alternativa em que os dois paises indicados
sdo considerados paises emergentes.

Italia e India
Brasil e India

)

)

) China e Inglaterra

) Argentina e Reino Unido
)

Bolivia e Estados Unidos.
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Conhecimentos Especificos

(20 questodes)

11. Assinale a alternativa que completa corretamente
o texto abaixo:

E fundamental que o Técnico em Prétese
Odontoldgica esteja embasado cientificamente para
executar os passos laboratoriais envolvidos na produ-
¢ao do trabalho protético.

Assim, baseados numa série de trabalhos cientificos,
podem-se estabelecer parametros médios de que a
ceramica numa protese fixa metaloceramica nao deve
ter espessura...

a. () inferiora0,4 mm ou superiora 1,5 mm.
b. ( ) inferiora 0,6 mm ou superiora 3 mm.
¢. (X) inferiora 1,0 mm ou superiora 2,5 mm.
d. () inferiora 1,0 mm ou superiora 3 mm.
e. () inferiora 1,5 mm ou superiora 3 mm.

12. Assinale a alternativa correta quanto ao controle
do tempo de presa do gesso.

a. () Quanto menos dgua for usada na mistura,
mais serd o tempo de presa.

b. (X) Se atemperatura da mistura agua/pé de
gesso comum exceder a 50°C, ocorrera um
gradual retardamento na presa.

c. () Quanto maiores o tempo e a velocidade de
espatulacdo do gesso comum, maior o tempo
de presa do gesso.

d. () Osagentes quimicos utilizados para reduzir o
tempo de presa do gesso sao denominados
retardadores.

e. () Materiais organicos como a cola e a gelatina
comportam-se como aceladores do tempo de
presa.
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13. Assinale a alternativa correta sobre os gessos
odontolégicos.

a. () Opd, idealmente, deve ser medido por
volume.

b. () Aresisténcia do gesso pedra é diretamente
proporcional a relacdo agua/poé.

c. () Umtempo de espatulagdo mais curto reduz
drasticamente o tempo de trabalho, principal-
mente para o vazamento de modelos.

d. (X) O método preferido de manipulagéo é adicio-
nar primeiramente a medida de 4gua, seguida
da adicao gradual do p6 pré-dosado.

e. () Nao existe a necessidade de dgua e p6 serem
mensurados por meio de pipetas graduadas
para o volume de dgua e balancas graduadas
para a pesagem do poé.

14. Quanto as ceras odontoldgicas para fundicao,
assinale a alternativa que nao representa uma pro-
priedade desejavel desse material.

a. (X) A cornao deve contrastar com a do material
do troquel ou dente preparado.

b. ( ) Quando amolecida, a cera deve apresentar-se
uniforme.

¢. () Acerafundida, quando aquecida a 500°C, nao
deve deixar residuos sélidos que excedam
0,10% do peso original do corpo-de-prova.

d. () O padrao de cera deve ser completamente
rigido e dimensionalmente estavel em todas
as etapas de trabalho, até a sua eliminagao.

e. () Apdsoamolecimento, quando a cera é

dobrada e modelada, ela ndo deve descamar
ou apresentar superficie rugosa.
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15. Assinale a alternativa incorreta quanto ao efeito
de distorcao das ceras odontoldgicas para fundicao:

a. () Ascerastendem aretornar parcialmente a sua
forma original apds a sua manipulagao.

b. (X) Otempo e atemperatura de armazenamento
da cera néo influenciam distor¢cdes na cera.

c. () Adistorcao da cera é provavelmente o pro-
blema mais sério que pode ocorrer durante a
confecc¢do ou remocao do padrao de cera da
boca ou do troquel.

d. () Adistorcao da cera resulta das alteracoes
térmicas e da liberagao de tensées que se ori-
ginam da contracdo durante o resfriamento,
dentre outras causas.

e. () Eimprescindivel que o padrdo de cera seja
mantido no troquel durante varias horas para
evitar distor¢do e assegurar que as condicdes
de equilibrio estejam estabelecidas.

16. Assinale a alternativa correta sobre as ligas de
cromo-cobalto.

Apresentam custo elevado.
Sao ligas altamente nobres.
Apresentam facilidade para seu corte.

o n T o
—_ o~ —

Apresentam um modulo de elasticidade
menor do que as ligas de ouro.

e. (X) Apresentam indicacdo para confeccao para
proteses parciais removiveis.

17. Assinale a alternativa que representa o tipo de
gesso indicado para troquel e que tem como proprie-
dades dureza, resisténcia a abrasdo e expansao de
presa minima.

a. () Tipol
b. () Tipoll
c. () Tipoll
d. (X) TipolVv
e. () TipoV

18. Aintroducdo da resina para base de prétese total
dentro do molde é denominada condensacao. Esse
processo representa um dos estagios mais criticos

na confeccao de uma prétese total pela Técnica de
Modelagem por Compressao de resinas para base de
Proteses Totais.

Sobre este passo laboratorial, assinale a alternativa
correta.

a. (X) O processo de condensacéo deve ser feito
enquanto a resina estiver no estagio plastico.

b. ( ) Aintroducdo de muito material é denominada
subcondensacao.

c. () Aintroducao de pouco material é denomi-
nada supercondensacéo.

d. () Asupercondensacdo leva a resina da base da
prétese total a apresentar porosidades.

e. () Asubcondensacao faz com que a prétese
total tenha uma espessura excessiva, resul-
tando na ma-posicao dos dentes da prétese.

19. Assinale a alternativa correta quanto as resinas
acrilicas quimicamente ativadas para base de protese
total.

a. () Aenergia térmica para a polimerizacdo de tais
materiais pode ser fornecida por um banho
em agua ou forno de micro-ondas.

b. ( ) Asresinas quimicamente ativadas apresentam
maior contracdo de polimerizacdo quando
comparadas com as termicamente ativadas.

c. () Aestabilidade de cor das resinas quimica-
mente ativadas é geralmente superior a das
resinas termicamente ativadas.

d. () Parainduzir a polimerizacao da resina ativada
quimicamente existe a necessidade da aplica-
¢ao de energia térmica.

e. (X) O grau de polimerizacao alcancado pelas resi-
nas quimicamente ativadas nao se completa
tanto quanto o alcancado nas termicamente
ativadas.
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20. Assinale o tipo de cadinho para fundicao que é
especialmente recomendado para ligas que tém alta
temperatura de fusao ou que sao sensiveis a contami-
nacao pelo carbono.

a. (X) Silica
b. () Argila

c. () Fostato
d. () Carbono
e. () Estroncio

21. Relacione corretamente as colunas 1 e 2 abaixo:

Coluna 1

1. Acabamento
2. Contorno

3. Corte

4. Desgaste

Coluna 2

() Processo de remocao de material do substrato
por meio da utilizacdo de brocas laminadas
ou broca/disco impregnadas por substancia
abrasiva.

() Processo de remocdo de defeitos ou riscos na
superficie do trabalho protético.

() Processo de remocdo de material do substrato
pela abrasdo com materiais de particulas rela-
tivamente grossas.

() Processo de obtencdo da forma anatomica
desejada pelo corte ou desgaste de excesso
de material.

X

A bW W =

-3-
1=
2=
1=
-2-

w w b~ N
- N = N b

P an oo

() -
(X) -
() -
() -
() -
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22. Analise o texto abaixo:

B et é considerada
a acao isolada mais importante para a prevencdo e o
controle das infecgdes em servicos de saude”

Assinale a alternativa que completa corretamente a
lacuna do texto.

a. ()
b. ()
c. (X) higienizacdo das maos
d ()
e. ()

limpeza de pias
limpeza de troqueis

higienizacao de bancadas
higienizacdo dos mochos

23. Cuidados para evitar contaminagao cruzada sao
essenciais. O conhecimento sobre processos e produ-
tos que minimizem ou evitem esse risco deve fazer
parte do cotidiano do profissional técnico em protese
odontoldgica.

Assim, como se chama a substancia com ac¢do antimi-
crobiana, para aplicacdo em pele?

a. () Aguaborica

b. ( ) Aguaquente

c. () Detergente simples
d. (X) Agente antisséptico
e. () Sabonete simples

24. Assinale um agente antisséptico que dispensa
enxague largamente utilizado no ambito odontoldgico:

a. () Alcool liquido a0,1%
b. ( ) Alcool liquido a 1%

c. (X) Alcool liquido a 70%
d. () Alcool liquido a 92%
e. () Alcool liquido a 99,9%
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25, Assinale a alternativa que indica um procedi-
mento que ndo se destaca, dentre os procedimentos
para limpeza e higienizacao do ambiente de trabalho.

a. () Esfregar o piso com cuidado.
b. ( ) Secar o mobilidrio com pano limpo.
C

. () Iniciar a limpeza da drea menos infectada para
a mais infectada.

d. () Afastar os moveis e equipamentos para
melhor limpeza.

e. (X) Sempre limpar as paredes de baixo para cima.

26. Analise a definicao abaixo:

“Transmissao de agentes infecciosos entre pacientes e
equipe dentro de um ambiente clinico”

Tal definicao se refere a:

a. () Intercontaminacao

b. (X) Contaminacdo cruzada

c. () Contaminagao entre entes
d. () Contaminagao de baixo nivel
e. () Supracontaminacao

28. Conhecer a anatomia e a escultura dental é condi-
¢ao essencial para o técnico em prétese dentdria.

Sobre o incisivo central superior, é correto afirmar:

a. () Nao apresenta sulcos de desenvolvimento.
b. ( ) Suacoroanunca é de aspecto cuneiforme.
C.

() Nagrande maioria dos casos sua raiz inclina-
-se para o lado mesial no plano mésio-distal.

d. () Aface vestibular raramente tem a forma de
trapézio.

e. (X) Edevolume decrescente no sentido
mésio-distal.

29. Sobre o canino inferior, é incorreto afirmar:

a. () Suacoroa é lanceolada.

b. ( ) Eoterceirodente do arco inferior a partir do
plano mesial.

. (X) Sua coroa tem uma silhueta achatada.

C

d. () Apresenta volume menor, mas semelhante, ao
canino superior.

e. () Emsituacdo normal, ao ocluir posiciona-se ao
lado da mesial do canino superior.

27. Assinale a alternativa com a definicdo correta da
“face vestibular de um dente™:

X) Face que corresponde ao vestibulo da boca.
Face que corresponde a parte lingual da boca.
Face que corresponde a parte palatal da boca.

(
(
(
(
(

P an oo

Face que corresponde ao plano mesial do
dente.

Face que corresponde ao plano distal do dente.

30. Sua coroa é irregularmente cubica. A face vestibu-
lar é na forma de um trapézio irregular. A face lingual é
trapezoidal. Suas cispides, em geral, mostram arestas
muito arredondadas.

Tal definicao corresponde a qual conjunto de dentes?

Incisivos superiores
Caninos inferiores

)

)

) Caninos superiores
) Molares inferiores
)

P an oo

Pré-molares superiores
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